

乌海日报



WUHAIDAILY

中共乌海市委机关报

2023年1月

3

星期二

壬寅年十二月十二

第10023期

乌海日报社出版

国内统一连续出版物号
CN 15-0024



今日8版

迈上新征程 创造新伟业

以习近平总书记为核心的党中央二〇二三年治国理政述评

“代化国家。”
迈上新征程，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国？

高瞻远瞩，领航定向。
2022年初，党的二十大文件起草组成立，习近平总书记担任组长，鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上，习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断，阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”，深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月，海南；6月，四川、湖北；7月，新疆；8月，辽宁……
密集的地方考察调研中，从着力打造中国特色自由贸易港，到开辟经济发展的新领域新赛道，再到深入推动区域协调发展，习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上指出，党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程，擘画新的宏伟蓝图——
“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示。

总结过去5年工作 and 新时代10年伟大变革的重大意义，阐述开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题，阐释中国式现代化的五大特征、九条本质要求和前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则，全面部署经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作，强调坚持党的全面领导和全面从严治党……

党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。
(下转第五版)

2022年，极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行，内政外交国防，治党治国治军，各项事业扎实推进。

2022年，极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌，百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

——习近平

历史，再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示：

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程，开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日，汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市，进山村，访农户。在村民蔡文明家，总书记抚今追昔，感慨道：“过去我到农村，看到那样那样让人揪心的事儿，心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村，面貌完全改变了，吃的穿的用的都不一样了”。

习近平总书记对村民们说：“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标实现了，第二个百年奋斗目标新征程已经开启，我们要全面建设社会主义现代化现

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

贺 信

值此经济日报创刊40周年之际，我向报社全体同志致以诚挚祝贺！

40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道

理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平

2023年1月1日
(新华社北京1月1日电)

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。
(下转第二版)

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

政协乌海市第十届委员会第二次会议闭幕

唐毅杨进到会祝贺 王文杰主持并讲话

本报讯(记者强建国)1月2日上午，政协乌海市第十届委员会第二次会议闭幕。

市政协主席王文杰主持闭幕大会并讲话。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记孙冬，市政协副主席梁树平、傅庭琳、武也文、王贤纲、张蒙建、张鸿斌、邵正文、李慧平、郭长安在主席台前排就座。

市领导唐毅、杨进、崔景英、李昂、贾庆东、耿海军、孙昊、李春晓、孟培云、饶崇书到会祝贺并在主席台就座。

政协乌海市第十届委员会共有委员196名，出席闭幕大会的委员154人，符合《政协章程》的规定。

会议审议通过了政协乌海市第十届委员会第二次会议政治决议；审议通过了关于政协乌海市第十届委员会常务委员会工作报告的决议；审议通过了政协乌海市第十届委员会常务委员会关于十届一次会议以来提案工作情况报告的决议；审议通过了政协乌海市第十届委员会第二次会议提案审查委员会关于十届二次会议提案审查情况的报告；表彰了2022年度优秀政协委员、政协十届一次会议以来优秀提案。

王文杰说，政协乌海市第十届委员会第二次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，奋力谱写全面建设

社会主义现代化国家乌海新篇章的关键时期召开的一次重要会议。会议期间，委员们克服疫情影响带来的不利影响，以饱满的政治热情、强烈的责任担当、昂扬的精神状态，认真审议和讨论各项报告，通过委员提案、大会发言、小组讨论等形式，踊跃发言、积极建言、畅所欲言，广泛凝聚思想共识，取得了重要成果，充分彰显了政协作为统一战线组织、专门协商机构的制度优势和独特功能。这次大会是一次高举旗帜、引领方向、凝心聚力的大会，是一次团结奋进、共谋发展、务实高效的大会。

王文杰说，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，做好今年的政协工作，意义重大、责任重大。全市各级政协组织和广大政协委员要强化党的领导，以更高站位把握政治方向，切实把党的领导贯穿到政协工作全过程和各方面，强化思想政治引领，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重，把全面学习贯彻党的二十大精神作为首要任务，把认真贯彻落实市委八届五次全会暨全市经济工作会议精神作为工作主线，坚持政协工作重心与市委重要工作同心、同向、同行，切实把市委工作安排在市政协全面准确落到实处，确保政协工作始终沿着正确的

政治方向行稳致远。要忠诚履职尽责，以更强担当服务发展大局，以“建功有我”的担当气魄，自觉融入大局、主动服务大局，紧盯中心“商”大事，抓住短板“促”落实，接足地气“暖”民心，以高水平履职助力全市发展。要广泛凝心聚力，以更实举措汇聚磅礴力量，发挥“委员大讲堂”、政情通报会和委员联系宣传群众等平台制度优势，从不同角度、不同方面阐释对市委、市政府重要安排的认识和理解，强信心、聚人心、筑同心，发挥人民政协作为国家治理体系重要组成部分的作用，将凝聚共识融入委员提案、调研视察、社情民意信息等经常性履职工作，把思想和行动统一到市委对重要工作的安排部署上来，把智慧和力量汇聚到助推高质量发展上来。要坚持固本强基，以更好形象彰显时代风采，全面加强委员队伍建设，持续加强履职能力建设，展现新时代政协干部新风采，树立新时代人民政协新形象。

出席大会并在主席台就座的还有：白海融、王进、魏艾林、青格乐、宋玥霞、毛振海、乔毓、郭殊杰、王继平、张明明、郭晓惠、王效俊、田成君、范权、薛文、赵子成等。

住市自治区政协委员，各民主党派、工商联以及有关方面负责同志应邀出席闭幕大会。



1月2日上午，政协乌海市第十届委员会第二次会议闭幕。

(高瑞鹏 摄)

唐毅参加乌海市第十届人民代表大会第二次会议海勃湾代表团审议



本报讯(记者赵晖)1月2日，市委书记唐毅来到乌海市第十届人民代表大会第二次会议海勃湾代表团，与代表们共同

审议政府工作报告、计划预算报告。审议中，代表们围绕报告内容踊跃发言，在生态环境综合治理、招才引智、民生

保障、政策支持等方面提出了意见建议。唐毅认真倾听，不时与代表们交流讨论。

唐毅说，杨进同志代表市政府作的工作报告，总结工作实事求是，提出目标切实可行，部署任务具体务实，全面贯彻了党的二十大和中央经济工作会议精神，自治区党委十一届五次全会暨全区经济工作会议作出的各项部署要求，以及市委八届五次全会暨全市经济工作会议作出的各项工作安排，符合乌海发展实际，我完全赞成。过去一年，我们团结带领全市广大干部群众全面贯彻落实党中央决策部署、自治区党委工作要求，认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，有效应对各类风险挑战，推动各项事业取得了新进展、新成效。一是收获很丰。经济社会发展呈现出良好态势，绿动开通了、高铁开工了、城市更新了、园区提质了、公园扮靓了、夜市红火了，一大批产业项目、基础设施项目、民生项目开工建设，推动转型发展迈出坚实步伐。
(下转第二版)

杨进参加乌海市第十届人民代表大会第二次会议乌达代表团审议



本报讯 1月2日，市委副书记、市长杨进来到乌海市第十届人民代表大会第二次会议乌达代表

团，与人大代表共同审议政府工作报告等各项报告。审议中，代表们围绕生态治理、

人才培育、优化营商环境等工作提出了意见建议。

在认真听取代表们的发言后，杨进说，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，做好全年工作意义重大、责任重大。乌达区要按照市委、政府部署要求，做到“七个摒弃”，强化“七种意识”，把握“五个关系”，脚踏实地、埋头苦干，进一步补短板、强弱项、稳增长，推动各项任务落地落实。

杨进说，要在稳运行促转型上集中发力，坚持“龙头+配套”招商思路，树牢“项目为王”理念，狠抓招商、抓大企业，引进培育一批含绿量、含金量、含新量高的大项目、好项目，加快推进传统产业改造升级，不断培育壮大战略性新兴产业，持续延伸高端精细化工业产业链条，加快产业数字化转型进程，推动产业转型、动能转换取得新突破。
(下转第二版)